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مبحثدرسمدرسه

نام و نام‌خانوادگی

کمترین و بیشترین مقدار توابع زیر را به دست آورید.

1
y = −۲ cos x + ۳

2
y = −۳ sin x + ۴

3
tan(πاز تساوی  نتیجه بگیرید:  sin x) = cot(π cos x)sin(x + ​) =۴

π
​

۴
​۲

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب کامل کنید.

۱حاصل  برابر است با ............ .4 + ۳ + ۵ + ... + ۴۱

، قدر نسبت برابر ............ است.5 Sدر دنبالۀ حسابی با  ​ =n ​

۲
n(n + ۳)

، جملۀ ............ برابر 80 است.6 Sدر دنبالۀ هندسی با  ​ =n ​(۴ − ۱)
۳
۵ n

logاگر  باشد، عدد  چندرقمی است؟7 ۲ = ۰/۳۰۱۲۲۰۰

xمعادلۀ درجه دومی بنویسید که ریشه‌های آن، مکعب ریشه‌های معادلۀ  باشند.8 −۲ ۶x + ۳ = ۰

,A(۱مثلثی با رئوس  و  و  مفروض است.9 ۵)B(۷, ۳)C(۲, −۲)

BCمعادلۀ ضلع  را بنویسید.الف

CMطول میانۀ  را به دست آورید.ب

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید:

،  است.10 ​مکمل زاویۀ 

۱۲
π

​

۱۲
۱۱π

انتهای زاویۀ 3 رادیان در ناحیۀ سوم مثلثاتی قرار دارد.11

اگر زاویۀ بین دو ساق مثلث متساوی‌الساقینی 1 رادیان باشد، آنگاه اندازۀ قاعدۀ این مثلث کوچک‌تر از اندازۀ هریک از دو ساق‌های آن است.12

​معادله  را حل کنید.13 +
x + ۲

x
​ =

x − ۱
۲

۰

به‌کمک رسم نمودار، نشان دهید توابع زیر در چه نقاطی حد دارند؟14

الف
f (x) = [x] − x  ,   ۰ < x < ۴

کل کتابحسابان یازدهمآموزشگاه ندای دانش
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ب
f (x) = ​ +۲ − x ۱
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پاسخ سؤالات 1 تا 2

1
y = −۲ cos x + ۳

−۱ ≤ cos x ≤ ۱ ⇒ −۲ ≤ −۲cos x ≤ ۲ ⇒ ۱ ≤ −۲ cos x + ۳ ≤ ۵ ⇒ ۱ ≤ y ≤ ۵

2
y = −۳ sin x + ۴

−۱ ≤ sin x ≤ ۱ ⇒ −۳ ≤ −۳ sin x ≤ ۳ ⇒ ۱ ≤ −۳ sin x + ۴ ≤ ۷ ⇒ ۱ ≤ y ≤ ۷

3
tan(π sin x) = cot(π cos x) ⇒ tan(π sin x) = tan( ​ − π cos x)

۲
π

⇒ π sin x = ​ − π cos x ​ sin x + cos x = ​

۲
π ÷π

۲
۱

⇒ ​( ​ sin x +۲
۲

​۲
​ cos x) =

۲
​۲

​ ⇒
۲
۱

​(cos ​ sin x +۲
۴
π

sin ​ cos x) =
۴
π

​

۲
۱

⇒ sin(x + ​) =
۴
π

​ =
۲ ​۲

۱
​

۴
​۲

پاسخ سؤالات 4 تا 6

. در اینجا  و  پس حاصل  است.4 ۱می‌دانیم  + ۳ + ۵ + ... + ۲n − ۱ = n۲۲n − ۱ = ۴۱n = ۲۱۲۱ =۲ ۴۴۱

S۱S و  را می‌یابیم: 5 ​۲

S ​ =۱ a ​ =۱ ۲ و S ​ =۲ ۵ ⇒ a ​ =۲ S ​ −۲ S ​ =۱ ۵ − ۲ = ۳ ⇒ d = a ​ −۲ a ​ =۱ ۱

6
S ​ = ​(۴ − ۱) ⇒ S ​ = a ​ = ۵, S ​ = ۲۵ ⇒ a ​ = S ​ − S ​ = ۲۵ − ۵ = ۲۰n ۳

۵ n
۱ ۱ ۲ ۲ ۲ ۱

q = ​ = ​ = ۴ ⇒ aq = ۸۰ ⇒ ۵(۴) = ۸۰ ⇒ n = ۳
a ​۱

a ​۲

۵
۲۰ n−۱ n−۱

کل کتابحسابان یازدهمآموزشگاه ندای دانش
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حاصل لگاریتم عدد  در مبنای 10 را حساب می‌کنیم:7

، پس: ، نتیجه می‌گیریم:  از 

A = ۲۲۰۰

log A = log ۲ =۲۰۰ ۲۰۰ log ۲ = ۲۰۰ × ۰/۳۰۱ = ۶۰/۲

log ​ =۱۰
A ۶۰/۲A = ۱۰۶۰/۲

<

رقمی ۶۱

​

↓

​۱۰۶۰ A = ۱۰ <۶۰/۲
​ ⇒

۶۲رقمی

​

کوچک‌ترین عدد

​

↓

​۱۰۶۱ رقمی است ۶۱ ،A عدد

ریشه‌های معادلۀ اولیه را  و  می‌گیریم و داریم:8

می‌خواهیم معادله‌ای بنویسیم که ریشه‌هایش  و  باشند. مجموع و حاصل‌ضرب ریشه‌های جدید را حساب می‌کنیم:

، معادلۀ جدید به‌صورت  درمی‌آید. با جایگذاری  و  در معادلۀ 

αβ

⎩⎪
⎨
⎪⎧α + β = − ​ = ۶

a
b

αβ = ​ = ۳
a
c

α۳β۳

S ​ جدید= α +۳ β =۳ (α + β) −۳ ۳αβ(α + β) = ۶ −۳ ۳(۳)(۶) = ۲۱۶ − ۵۴ = ۱۶۲

P ​ جدید= α β =۳ ۳ (αβ) =۳ ۳ =۳ ۲۷

SPx −۲ Sx + P = ۰x −۲ ۱۶۲x + ۲۷ = ۰

9
الف

m = ​ =
۷ − ۲
۳ + ۲

۱

y + ۲ = ۱(x − ۲) ⇒ y = x − ۴ BC ضلع 

ب

M ​ ​ ​

∣
∣
∣
∣
∣
∣
∣x = ​ = ۴

۲
۷ + ۱

y = ​ = ۴
۲

۳ + ۵

CM = ​ =(۴ − ۲) + (۴ + ۲)۲ ۲ ۲ ​۱۰

پاسخ سؤالات 10 تا 12

درست10

​ +۱۲
π

​ =۱۲
۱۱π

​ =۱۲
۱۲π

π

πنادرست، 3 رادیان عددی کمتر از  هست، پس در ربع دوم قرار دارد.11
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درست، 1 رادیان تقریباً 57 درجه است و چون جمع زوایای مثلث  و زوایای  و  باهم برابرند، اندازۀ زاویۀ  کمتر از  و  خواهد بود و12

ضلع روبه‌رو به زاویۀ کوچک‌تر، کوچک‌تر است از ضلع روبه‌رو به زاویۀ بزرگ‌تر.

۱۸۰∘BCABC

13

پس ریشه ندارد.

​ +
x + ۲

x
​ =

x − ۱
۲

۰ ⇒ ​ =
(x − ۱)(x + ۲)

x(x − ۱) + ۲(x + ۲)
۰

​ =
(x − ۱)(x + ۲)

x − x + ۲x + ۴۲
۰ ⇒ x +۲ x + ۴ = ۰

Δ = ۱ − ۴(۱)(۴) ⇒ Δ = −۱۵

14
الف

تابع f فقط در نقاط  حد ندارد.

۰ < x < ۱ ⇒ f (x) = −x

۱ ≤ x < ۲ ⇒ f (x) = ۱ − x

۲ ≤ x < ۳ ⇒ f (x) = ۲ − x

۳ ≤ x < ۴ ⇒ f (x) = ۳ − x

x = ۱, ۲, ۳

ب

تابع f در تمام نقاط دامنه غیراز نقطۀ  دارای حد است.

f (x) = ​ +۲ − x ۱  ,  D ​ =f (−∞, ۲]

x = ۲


